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مشاوره کنکور نوتروفیل

مناسب تمام کنکور هاي
رشته تجربی

8261241

سوالات کنکور فیزیک و اندازه

گیري - نوتروفیل بهار 1404



مرجع: خارج از کشور- 1398 کدام کمیت ها، همگی از کمیت هاي اصلی در  هستند؟  1

دما، جریان الکتریکی، جرم جریان الکتریکی، جرم، نیرو فشار، زمان، سرعت دما، نیرو، فشار

SI

مرجع: سراسري- 1398 در کدام یک از موارد زیر، همۀ کمیت ها فرعی هستند؟  2

شدت روشنایی، مقدار ماده، زمان چگالی، جریان الکتریکی، حجم چگالی، تندي، انرژي جرم، زمان، فشار

مرجع: خارج از کشور- 1386 جرم و زمان از .................. و کیلوگرم و ثانیه از .................. می باشند.  3

یکاهاي اصلی – کمیت هاي فرعی یکاهاي فرعی – یکاهاي اصلی

کمیت هاي اصلی – کمیت هاي فرعی کمیت هاي اصلی – یکاهاي اصلی

مرجع: خارج از کشور- 1400 یکاي فرعی فشار برحسب یکاهاي اصلی SI کدام است؟  4
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مرجع: سراسري- 1397 کدام کمیت ها همگی در  فرعی و نرده اي هستند؟  5

انرژي جنبشی - شار مغناطیسی - شتاب نیرو - جرم - گرماي ویژه

انرژي جنبشی - شار مغناطیسی - فشار فشار - جرم - میدان مغناطیسی

SI

مرجع: سراسري- 1402 کدام یکاها، همگی مربوط به کمیت هاي اصلی هستند؟   6

ژول، آمپر و کندلا (شمع) کیلوگرم، کولن و کندلا (شمع) کیلوگرم، آمپر و مول ژول، کولن و مول

مرجع: خارج از کشور- 1398

جرم یک قطعه سنگ قیمتی  قیراط است و هر قیراط معادل  میلی گرم است. جرم این سنگ چند گرم است؟  7200200

41040100

مرجع: سراسري- 1401 تندي  کیلومتر بر ساعت، معادل چند مایل بر دقیقه است؟ (یک مایل را  متر فرض کنید.)  82161800

22٫533٫6

مرجع: خارج از کشور- 1401

یکی از بزرگ ترین الماس هاي موجود در ایران، «دریاي نور» به جرم  قیراط است. جرم این الماس در  چقدر است؟ (هر قیراط  9

معادل  میلی گرم است.)

182SI

200

36٫49٫19٫1 × 10−23٫64 × 10−2

مرجع: سراسري- 1402 بار الکتریکی جسمی  است. این مقدار بار برحسب کولن و برحسب نمادگذاري علمی، کدام است؟   10160 × μC10−10

1٫6 × 10−201٫6 × 10−81٫60 × 10−21٫60 × 10−14

مرجع: خارج از کشور- 1402

حجم بنزین مصرفی در ایران، در یک سال  است. برحسب نمادگذاري علمی، کدام مورد درست است؟  1126000000000L

2٫60 × 10102٫60 × 10112٫6 × 1092٫6 × 1011

مرجع: سراسري- 1400

 

ابزار زیر یک وسیلۀ اندازه گیري طول است. این وسیله چه نام دارد و دقت اندازه گیري آن کدام است؟  12
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مرجع: سراسري- 1393

13  یک قطعه فلز  را که چگالی آن  است کاملاً در ظرفی پر   از الکل به چگالی  وارد می کنیم و به اندازة  گرم الکل از 

ظرف بیرون می ریزد. جرم قطعه فلز چند گرم است؟
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3
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1



مرجع: خارج از کشور- 1390

جرم یک گلولۀ آهنی  گرم و چگالی آن  است. اگر گلولۀ آهنی را به آرامی در ظرف پر از الکل فرو بریم و چگالی الکل  14

 کیلوگرم بر مترمکعب باشد، چند گرم الکل از ظرف خارج می شود؟

39007800
kg

m

3
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4003905004000

مرجع: سراسري- 1392

درون استوانۀ مدرجی آب وجود دارد. گلولۀ توپري به جرم  گرم را داخل آب می اندازیم تا به طور کامل در آب فرو رود، سطح آب از  15

درجۀ  به  می رسد. چگالی گلوله چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟

42

50c
m

354c
m

3

3٫510٫52142

مرجع: سراسري- 1396

می خواهیم از فلزي به چگالی  ، کرة توپري به شعاع  بسازیم. جرم این کره چند کیلوگرم می شود؟   166
g

cm

3
5cm(π = 3٫14)

1٫572٫363٫144٫71

 

11/5 g

ترازوی رقمی

   

مرجع: خارج از کشور- 1399

، چقدر در یک آزمایش، جرم و حجم یک جسم جامد را مطابق شکل زیر، پیدا می کنیم. با توجه به داده هاي روي شکل چگالی جسم در   17
است؟
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مرجع: سراسري- 1382

یک قطعه فلز به جرم  گرم را درون آب در داخل استوانه اي می اندازیم. قطعه فلز کاملاً در آب فرو می رود و سطح آب درون استوانه به  18

اندازه  بالا می آید. اگر سطح مقطع داخلی استوانه  باشد، چگالی فلز چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟

90

1٫2cm10cm2

5٫567٫58

مرجع: خارج از کشور- 1403 حجم خون یک فرد بالغ تقریباً  است. جرم خون چند کیلوگرم است؟ (چگالی خون را  فرض کنید.)  195L1٫05
g

c

m

3

5٫2552٫5212٫1

مرجع: سراسري- 1389

دو استوانۀ همگن  و  داراي جرم و ارتفاع مساوي اند. استوانۀ  توپر و استوانۀ  توخالی است. اگر شعاع خارجی این دو استوانه با هم  20

برابر و شعاع داخلی استوانۀ  نصف شعاع خارجی آن باشد، چگالی استوانۀ  چند برابر چگالی استوانۀ  است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1388

در مخلوطی از آب و یخ، مقداري یخ ذوب می شود و حجم مخلوط   کاهش می یابد. جرم یخ ذوب شده چند گرم است؟ (  21
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مرجع: سراسري- 1395

جرم یک ظرف فلزي توخالی  گرم است. اگر این ظرف را پر از مایعی به چگالی  نماییم، جرم مجموعه  گرم و در  22

صورتی که پر از نوعی روغن نماییم، جرم مجموعه  گرم می شود، چگالی این روغن چند گرم بر لیتر است؟
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مرجع: سراسري- 1397

ارتفاع یک مخروط توپُر به چگالی  برابر طول ضلع یک مکعب توپُر به چگالی  است و شعاع قاعدة آن، نصف طول ضلع مکعب است.  23

اگر جرم این دو باهم برابر باشد،  کدام است؟ 
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مرجع: خارج از کشور- 1389

جرم دو کره ي همگن توپُر  و  با هم برابر است. اگر شعاع کره ي  برابر  و شعاع کره ي  برابر  سانتی متر باشد، چگالی  24

کره ي  چند برابر چگالی کره ي  است؟

ABA3cmB6

AB

2482 2
√

مرجع: سراسري- 1384

چگالی مایع   چگالی مایع  است. اگر حجم  کیلوگرم از  برابر  لیتر باشد، حجم  کیلوگرم از مایع  برابر چند لیتر است؟  25,A

4
5

B8A105B

2٫53٫645

مرجع: خارج از کشور- 1391

چگالی جسم  برابر چگالی جسم  است. اگر جرم  سانتی متر مکعب از جسم  برابر  گرم باشد، جرم  سانتی متر  26

مکعب از جسم  چند گرم است؟

1٫5 ,AB500B200200

A

120180240360

مرجع: سراسري- 1381

چگالی جسم  است. اگر جرم  از جسم  برابر  باشد، جرم  از جسم  چند گرم است؟ چگالی جسم  ،   27A
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مرجع: خارج از کشور- 1387

قطر یک گلولۀ توپر آلومینیمی دو برابر قطر یک گلولۀ توپر مسی است. اگر جرم گلولۀ آلومینیمی  برابر جرم گلولۀ مسی باشد، چگالی  28
آلومینیم چند برابر چگالی مس است؟

2٫4

0٫10٫20٫30٫4

مرجع: سراسري- 1403

،  درصد کمتر از شعاع کرة توپر  است. اگر جرم کرة  نصف جرم کرة  باشد، چگالی کرة  تقریباً چند درصد شعاع کرة توپر   29

بیشتر از چگالی کرة  است؟

A25BABA

B

12٫518٫53436

مرجع: خارج از کشور- 1403

،  برابر شعاع خارجی استوانۀ  و شعاع داخلی استوانۀ  نصف شعاع خارجی آن است. اگر جرم و ارتفاع استوانۀ  شعاع استوانۀ توپُر   30

،  برابر جرم و ارتفاع استوانۀ  باشد،  کدام است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1395

جواهر فروشی در ساختن یک قطعه جواهر به جاي طلاي خالص، مقداري نقره نیز به کار برده است، اگر حجم قطعۀ ساخته شده  سانتی متر  31

مکعب و چگالی آن   باشد، جرم نقرة به کار رفته، چند گرم است؟ (چگالی نقره و طلا به ترتیب   فرض شود.)

5

13٫6
g

cm

3
19 , 10

g

cm

3

g

cm

3

8303438

مرجع: سراسري- 1391

مخلوطی از  نوع مایع با چگالی هاي  و  درست شده است. اگر  حجم آن از مایعی با چگالی   بوده و  باقی مانده از مایعی با  32

چگالی  باشد، چگالی مخلوط برابر با کدام است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1392

چگالی مخلوط دو مایع  و  با حجم هاي اولیه ي  و  برابر  گرم بر سانتی متر مکعب است. اگر چگالی مایع  برابر  33

 و چگالی مایع   باشد،  چند برابر  است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1401

درون یک لیتر آب، چند سانتی متر مکعب الکل بریزیم تا چگالی مخلوط،  درصد بیشتر از چگالی الکل شود؟ (چگالی الکل و آب  34

به ترتیب  و  است.)
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مرجع: سراسري- 1403

نمودار زیر مربوط به  دو مایع   و  است . اگر جرم مساوي  از این  دو مایع  را با هم  مخلوط کنیم ، چگالی  مخلوط چند گرم بر سانتی متر  35
مکعب  می شود؟

 

AB

1٫51٫61٫82

مرجع: خارج از کشور- 1394

شعاع یک کرة فلزي  سانتی متر و جرم آن  گرم و چگالی آن  است. درون این کره یک حفره وجود دارد. حجم این  36

حفره چند درصد حجم کره را تشکیل می دهد؟  

510802٫7
g

cm

3

(π ≃ 3)

10152025

مرجع: سراسري- 1387

درون یک قطعه طلا به حجم ظاهري  و جرم  گرم، حفره اي وجود دارد. اگر چگالی طلا  باشد، حجم حفره ي  37

خالی چند سانتی متر مکعب است؟

12cm3199٫519000
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m

3

0٫751٫52٫53٫4

مرجع: سراسري- 1388 طول هر ضلع مکعب فلزي  و جرم آن  است. اگر چگالی فلز  باشد، مکعب:  38

توپر است و حجم آن  است. توپر است و حجم آن  است.

حفرة خالی دارد و حجم حفره  است. حفرة خالی دارد و حجم حفره  است.
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دما، جریان الکتریکی و جرم از کمیت هاي اصلی در  هستند. گزینه 4  1
13 -14 -73

گزینه 2 چگالی تندي و انرژي همگی از کمیت هاي فرعی می باشند.  2
11 -15 -74

گزینه 3   3
10 -7 -84

یکاي فشار در  با نام مختصر پاسکال  معرفی شده که برحسب یکاهاي اصلی  به صورت زیر است: گزینه 2  4

  

15 -19 -66
از بین کمیت هاي موجود در گزینه ها کمیت جرم اصلی و بقیه فرعی هستند، پس گزینه هاي  و  حذف می شوند. گزینه 4  5

از بین کمیت هاي موجود در گزینه ها کمیت هاي نیرو، میدان مغناطیسی و شتاب برداري و بقیه نرده اي هستند، پس تنها گزینۀ  صحیح است.
13 -21 -66

«جرم»، «شدت جریان الکتریکی» و «مقدار ماده» کمیت هاي اصلی در  هستند که یکاي آنها در  به صورت کیلوگرم، آمپر و مول است. گزینه 2  6
11 -19 -69

با استفاده از روش تبدیل زنجیره اي داریم:  گزینه 3  7

15 -18 -67
گزینه 1  8

 براي تبدیل  کیلومتر بر ساعت برحسب مایل بر دقیقه به صورت تبدیل یکاي زنجیره اي داریم:

 

21 -20 -59
در تبدیل یکا به روش زنجیره اي داریم: گزینه 4  9

 

  

20 -27 -53
گزینه 4          10

 
37 -12 -51

گزینه 1  11

 
24 -18 -58

این ابزار به ریزسنج نام دارد و دقت آن  میلی متر است. گزینه 1  12
19 -19 -61

حجم مایع بیرون ریخته شده از ظرف دقیقاً برابر حجم قطعه فلز است . گزینه 1  13

38 -13 -48
ظرف پر از الکل است، بنابراین با فرو بردن گلولۀ آهنی در ظرف، حجم الکلی که بیرون می ریزد دقیقاً برابر حجم گلوله ي آهنی است بنابراین می توان نوشت: گزینه 1  14

49 -13 -37
براي یافتن چگالی گلوله، با توجه به معلوم بودن جرم  آن، باید حجم گلوله را نیز داشته باشیم که حجم گلوله برابر با تغییر حجم آب درون لوله ي مدرج است: گزینه 2  15

 گلوله

با استفاده از تعریف چگالی داریم:
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34 -7 -59
ابتدا حجم کرة توپر به شعاع  را به دست می آوریم: گزینه 3  16

 

حال با استفاده از رابطۀ چگالی می توانیم جرم کره را به دست می آوریم:

46 -13 -40
گام اول: جرم جسم  است. گزینه 1  17

 
 گام دوم: حجم جسم برابر مقدار افزایش حجم مایع بالا آمدة درون اسُتوانه می باشد:

 
 گام سوم:

 

32 -28 -40
گزینه 3  18

براي پیدا کردن چگالی فلز، با توجه اینکه جرم آن معلوم است، باید حجم فلز را نیز معلوم کنیم. می دانیم که حجم آب جابه جا شده برابر حجم فلز می باشد. بنابراین داریم:

45 -9 -46
گزینه 1   19

 

21 -9 -70
با توجه به اینکه جرم دو استوانه برابر است داریم: (هرگاه بین جرم استوانه ها معلوم باشد و بخواهیم رابطۀ بین ارتفاع یا سطح مقطع یا... را بیابیم، باید جرم را گزینه 4  20

برحسب حاصل ضرب چگالی در حجم بنویسیم)

 

49 -19 -32
روش اول: چگالی یخ   گرم بر سانتی متر مکعب است، یعنی هر سانتی متر مکعب یخ  گرم جرم دارد و چگالی آب  گرم بر سانتی متر مکعب است. یعنی گزینه 3  21

هر سانتی متر مکعب آب،  گرم جرم دارد. در نتیجه اگر  گرم یخ ذوب شود، تبدیل به  گرم آب می شود که حجم آن  سانتی متر مکعب است یعنی حجم یخ،  سانتی متر
مکعب کاهش می یابد. بنابراین می توان نوشت:

ذوبکاهش حجم

  گرم یخ  سانتی متر مکعب      

  گرم یخ  سانتی متر مکعب     

در نتیجه اگر  گرم یخ ذوب شود، حجم آن  سانتی متر مکعب کاهش می یابد.
روش دوم: هنگامی که یخ ذوب می شود، جرم آن تغییر نمی کند، لذا داریم:

   

 حال براي تعیین جرم یخ داریم:

 
56 -22 -22

راه حل اول: اگر جرم ظرف را از جرم مجموعۀ ظرف و مایع، در هر حالت کم کنیم، جرم مایع در هر حالت به  دست می آید. از طرفی چون هر بار، مایع و فضاي گزینه 4  22
همان ظرف را پر کرده، پس حجم در هر دو حالت یکسان و برابر حجم ظرف است. با این مقدمه داریم:
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  جرم مایع 

  جرم روغن 

* نکته: تبدیل چگالی بر حسب یکاهاي   و   به صورت زیر است:

راه حل دوم: پس از تعیین جرم مایعات و یکسان بودن حجم آنها، با نوشتن رابطۀ مقایسه اي بین چگالی آنها داریم:

54 -9 -37
با توجه به این که جرم مخروط تو پرُ و مکعب توپر یکسان است، اگر جرم مخروط را  و جرم مکعب تو پرُ را  بنامیم، با استفاده از رابطۀ چگالی خواهیم داشت: گزینه 3  23

40 -25 -36
ابتدا جرم کره ها را برابر قرار می دهیم. سپس جرم را به صورت حاصل ضرب چگالی در حجم می نویسیم و... گزینه 3  24

36 -25 -39
به راحتی می توان با نوشتن رابطۀ مقایسه اي مربوط به چگالی اجسام، مقدار مجهول را محاسبه کرد. بنابراین داریم: گزینه 4  25

45 -16 -39
به راحتی، با نوشتن رابطۀ مقایسه اي بین چگالی دو ماده، جرم  را می یابیم. گزینه 1  26

دقت کنید که وقتی رابطۀ مقایسه اي را می نویسیم، نیازي نیست که همۀ یکاها در  باشند ولی لازم است که یکاي مربوط به کمیت هاي مشابه یکسان باشد، در اینجا داریم:
با توجه به داده هاي مسأله داریم:

47 -11 -42
به راحتی، با نوشتن رابطۀ مقایسه اي بین چگالی دو ماده، جرم  را می یابیم. گزینه 4  27

دقت کنید که وقتی رابطۀ مقایسه اي را می نویسیم، نیازي نیست که همۀ یکاها در  باشند ولی لازم است که یکاي مربوط به کمیت هاي مشابه یکسان باشد، در اینجا داریم:

46 -21 -33
با نوشتن رابطۀ مقایسه اي چگالی ها، داریم: (دقت کنید که در اینجا «نسبت حجم هاي کره ها» همانند نسبت «توان سوم شعاع  آن ها» است.) گزینه 3  28

49 -10 -41
گزینه 2  29
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64 -10 -26
گزینه 2   30

66 -14 -20
در اینجا براي پیدا کردن جرم نقرة به کار رفته، باید حجم آن را محاسبه کنیم. براي این منظور به صورت زیر عمل می کنیم. حجم کل مجموعه، یعنی مجموع حجم گزینه 2  31

نقره و طلا،  سانتی متر مکعب است، پس در ابتدا یک معادله به صورت زیر می سازیم:

 
 از طرفی چون چگالی آلیاژ ساخته شده معلوم است، از رابطۀ مربوط به چگالی آلیاژ، رابطۀ دومی بین حجم هاي طلا و نقره به دست می آوریم. درنهایت با حل دستگاه دو معادلۀ دو مجهولی،

حجم نقره را یافته و... بنابراین داریم:

 
 

 

62 -11 -27

در اینجا قبل از هرچیز می دانیم که اگر حجم کل را  فرض کنیم،  و  می شود. از طرف دیگر چون از جرم حرفی نزده، به جاي  از گزینه 1  32

حاصل ضرب  استفاده می کنیم. پس داریم:

52 -14 -34
گزینه 3  33

، از رابطۀ چگالی آلیاژ استفاده می کنیم. دقت کنید که در این رابطه، باید یکاي همۀ چگالی ها یکسان باشد، بنابراین داریم: (می دانیم که  براي پیدا کردن نسبت  به 

است.)

60 -11 -29
در ابتدا رابطۀ چگالی مخلوط را می نویسیم: گزینه 3  34

 

 حال معلومات سؤال را جایگزین می کنیم تا مقدار مجهول را بیابیم.

 

 

 چگالی مخلوط  درصد از چگالی الکل بیشتر است. یعنی:
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 (دقت کنید که در رابطۀ تعیین چگالی مخلوط، یکاي حجم براي همه یکسان و یکاي چگالی نیز براي همه یکسان است.)
62 -10 -28

ابتدا به کمک نمودار، چگالی هر ماده را محاسبه می کنیم و سپس چگالی مخلوط را به دست می آوریم: گزینه 2  35

 

24 -34 -42
حجمی که با رابطۀ چگالی و جرم جسم به دست می آید، حجم خالص (توپر) کره می باشد: گزینه 3  36

حجم واقعی   

یعنی اگر کره حفره نداشته باشد، حجم آن  است، اما حجم کره اي که حفره دارد برابر است با:

حجم ظاهري 

 حجم واقعی- حجم ظاهري= حجم حفرهبنابراین داریم:
پس:

  : درصد حجم حفره به حجم کره

52 -16 -32
بدیهی است که براي تعیین حجم حفره، باید حجم واقعی طلایی که براي ساخت قطعه به کار رفته را از حجم ظاهري آن کم کنیم. یعنی: گزینه 2  37

   حجم واقعی  حجم ظاهري  حجم حفره
50 -11 -40

براي اینکه ببینیم در جسم حفره داریم یا نه، باید حجم ظاهري اش را با حجم واقعی ماده اي که براي ساخت مکعب به کار رفته، مقایسه کنیم. گزینه 4  38
ابتدا با استفاده از رابطۀ هندسی تعیین حجم مکعب، حجم ظاهري آن را می یابیم. سپس با استفاده از رابطۀ چگالی و معلوم بودن جرم، حجم واقعی فلزي که براي ساختن مکعب به کار رفته را

محاسبه می کنیم. درنهایت با مقایسۀ این دو حجم، حجم حفره را حساب می کنیم.

حجم ظاهري 

حجم واقعی فلز 

حجم واقعی  حجم ظاهري  حجم حفره

 حجم حفره
43 -18 -39
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